

Aprob publicarea pe site-ul
ISJ Mureș
inspector școlar general




MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

DIRECȚIA GENERALĂ ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR

Nr. 2966/19.05.2020



Către,
Inspectoratele școlare județene/
Inspectoratul Școlar al Municipiului București

Centrele județene de resurse și asistență educațională/
Centrul Municipiului București de Resurse și Asistență Educațională

În atenția: Doamnei/domnului inspector școlar general
Doamnei/domnului director al CJRAE/CMBRAE

Ținând seama de faptul că măsurile precizate în Adresa nr. 28901/07.04.2020, transmisă către inspectoratele școlare județene/ Inspectoratul Școlar al Municipiului București, au titlu de recomandare și ca urmare a prevederilor Ordinului MEC nr. 4135/21.04.2020 de aprobare a Instrucțiunii privind asigurarea continuității procesului de învățare la nivelul sistemului de învățământ preuniversitar, facem următoarele precizări referitoare la activitățile desfășurate la distanță în cadrul CJRAE/CMBRAE:

- asigurarea continuității în vederea acordării de servicii de asistență psihopedagogică la distanță pentru preșcolari/elevi, părinți/tutori și cadre didactice, servicii de orientare școlară și profesională la distanță pentru elevi, precum și servicii de terapie a tulburărilor de limbaj și de comunicare la distanță pentru preșcolari/elevi, la solicitare;
- îndrumarea/informarea/consilierea logopedică, la solicitare, pentru părinți/tutori și cadre didactice, privind terapia tulburărilor de limbaj, conform nevoilor acestora;
- elaborarea și transmiterea de materiale suport de specialitate pentru cadrele didactice, utile în activitatea cu preșcolarii și elevii, pentru preșcolari/elevi și pentru părinți/tutori ai acestora;
- consilierea la distanță a părinților/tutorilor și a cadrelor didactice cu privire la orientarea școlară și profesională a preșcolariilor/elevilor cu cerințe educaționale speciale;
- asigurarea suportului metodologic inspectoratelor școlare în elaborarea planului de intervenție educațională;
- sprijinirea aplicării mecanismelor de colectare a feedback-ului de la elevi, părinți/tutori, cadre didactice, alte categorii de personal implicat în organizarea și desfășurarea activităților suport pentru învățarea online;
- reluarea activității în cadrul Serviciului de Evaluare și Orientare Școlară și Profesională (SEOSP) și a ședințelor Comisiei de Orientare Școlară și Profesională (COSP), în baza solicitărilor beneficiarilor, pentru asigurarea serviciilor necesare evaluării și orientării școlare și profesionale a copiilor cu cerințe educaționale speciale, cu respectarea distanțării sociale și a recomandărilor instituțiilor abilitate;



- efectuarea orelor de predare în specialitate și a activității în cadrul centrelor și cabinetelor de asistență psihopedagogică, precum și din cadrul centrelor și cabinetelor logopedice realizate conform programului în vigoare la data suspendării cursurilor, cu precizarea că poate fi adaptat nevoilor beneficiarilor și orarului unităților de învățământ;
- cadrele didactice raportează lunar conducerii CJRAE/CMBRAE activitatea desfășurată, ținând seama de modalitățile și termenele de raportare stabilite de către aceasta, în conformitate cu prevederile art. 10, lit. g) din OMEC 4135/2020.

Reluarea activității Serviciului de Evaluare și Orientare Școlară și Profesională va viza cu prioritate copiii/ elevii care se înscriu în clasa pregătitoare în învățământul special, precum și pe cei pentru care se solicită certificate de orientare școlară în vederea schimbării nivelului școlar, atât din învățământul de masă, cât și din învățământul special. Atât CJRAE/ CMBRAE, cât și inspectoratele școlare se vor ocupa pentru a asigura desfășurarea activității SEOSP în cele mai bune condiții de siguranță și igienă pentru prevenirea infectării cu COVID - 19.

A. Înscrierea în clasa pregătitoare din învățământul special și învățământul special integrat vizează copii cu cerințe educaționale speciale, care împlinesc vârsta de 8 ani până la data începerii anului școlar, precum și copii cu cerințe educaționale speciale cu vârste cuprinse între 6 și 8 ani la data începerii anului școlar, la solicitarea scrisă a părinților/tutorilor legal instituți/reprezentanților legali. Pentru eliberarea de către Comisia de Orientare Școlară și Profesională (COSP) a certificatului de orientare școlară și profesională, precum și pentru realizarea planului de servicii, pentru toate certificatele emise, CJRAE/ CMBRAE va asigura toate condițiile prevăzute de legislația în vigoare și care se impun pentru prevenirea infectării cu COVID - 19.

B. Prelungirea valabilității certificatelor de orientare școlară prin:

- actualizarea, online, a dosarelor cu documente care să ateste situația școlară a copilului și cu alte documente medicale, dacă este cazul;
- realizarea raportului pe baza documentelor din dosar și a evaluării psihoeducaționale, prin SEOSP;
- prelungirea pentru un nivel școlar a valabilității certificatelor de orientare școlară și transmiterea situației acestora către COSP (pentru a intra și în evidența DGASPC);

C. Emiterea de certificate noi pentru orientarea școlară prin:

- transmiterea de către părinte/ reprezentant legal a dosarelor prin e-mail/prin poștă, cu confirmare de primire sau
- depunerea dosarelor la secretariatul SEOSP, cu respectarea distanțării sociale și a celorlalte reguli ce trebuie respectate în contextul actual;
- dosarele elevilor din învățământul special, cu prioritate ale celor care finalizează un nivel de învățământ (preșcolar, primar sau gimnazial) vor fi aduse de către asistentul social al școlii sau de către un alt reprezentant, iar certificatele vor fi ridicate, pe bază de semnătură, tot de către asistentul social sau alt reprezentant al școlii unde este orientat elevul;
- realizarea raportului pe baza documentelor din dosar;
- emiterea certificatelor de orientare școlară și profesională.



MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI CERCETĂRII

DIRECȚIA GENERALĂ ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR

D. Amânarea înscrierii copiilor în învățământul primar pentru anul școlar 2020 -2021

Pentru anul școlar 2020-2021, amânarea înscrierii în clasa pregătitoare a copiilor care împlinesc vârsta de 6 ani până la 1 septembrie 2020 se realizează în baza prevederilor art. 53 alin. (2) din OMEC nr. 3277/2020, cu modificările și completările ulterioare, cu respectarea măsurilor medico-sanitare de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu SARS CoV 2 prevăzute de actele normative în vigoare.

E. Întrunirea Comisiei de Orientare Școlară și Profesională (COSP)

Membrii COSP se vor întâlni fie în format de videoconferință, fie în ședință față în față, cu respectarea măsurilor medico-sanitare de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu SARS CoV 2 prevăzute de actele normative în vigoare, pe bază de acord scris transmis anterior începerii ședinței către președintele COSP.

F. Asigurarea de activități suport

Specialiștii SEOSP vor asigura serviciul de consiliere a unităților de învățământ, a părinților beneficiarilor/ reprezentanților legali ai acestora, la telefonul SEOSP, prin e-mail-ul special destinat acestui serviciu, cât și față în față, cu respectarea măsurilor medico-sanitare de prevenire și combatere a îmbolnăvirilor cu SARS CoV 2 prevăzute de actele normative în vigoare.

Director General,
Daniela Elisabeta BOGDAN

Director,
Doru DUMITRESCU

Șef Serviciu Consiliere, orientare școlară și activități extrașcolare
Iuliana Marinela TRĂȘCĂ

Șef Birou Incluziune școlară,
Corina CEAMĂ

Inspector,
Maria Cristina MARIN